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di provvedere e di fare arrivare in tempo sul 
luogo i cavalli occorrenti. 

Ma questo non riguarda ciré 1 avvenire. Il pre-
sente non è che una esplicazione di quanto era già 
stato iniziato dalla precedente amministrazione, 
cioè di assicurare in 24 ore, in 48 al più, la prov-
vista dei quadrupedi occorrenti alla fanteria. 

Questa spesa, per altro, potrebbe togliersi fa-
cendo una nuova legge di requisizione di qua-
drupedi per cui venga imposto al proprietario di 
cavalli l'obbligo che ora io retribuisco. 

Se il Parlamento, e la Camera dei deputati in 
particolare, crederanno di poter imporre a parte 
dei proprietari di quadrupedi, senza indennizzarli 
per nulla, l'obbligo di tenere i loro animali a dispo-
sizione continua ed immediata dell'esercito, si ot-
terrà irrisultato che tutti desideriamo, senza al-
cuna spesa; ma finché dura la legge attuale, biso-
gna supplire col mezzo che ho indicato. 

Pres idente . L'onorevole- Pozzolini ha chiesto di 
parlare, ma io non posso dargliene facoltà perchè 
la Camera ha deliberato di chiudere la discus-
sione, riservando soltanto la facoltà di parlare 
al ministro ed al relatore. 

P O Z Z À I M L Era per unfat to personale.- (Rumori) • 
Pres idente , Ma che .fatto personale ! Allora' vo-

teremo i bilanci l'anno venturo ! 
Intanto do facoltà di parlare al relatore. 
Oaildolfl;; relatore. Dopo quanto ha detto l'ono-

revole ministro e dopo quanto la Commissione 
ebbe l'onore di dire alla Camera, durante la di-
scussione generale, io non ho nulla da aggiungere 
in ordine a questo capitolo. 

Quanto poi alla proposta dell'onorevole Poz-
zolini, la prima parte, che riguarda le 100 mila 
lire per la rivista dei quadrupedi prescritta dalla 
legge di requisizione, oramai non ha più ra-
gione dij esistere, avendo l'onorevole ministro 
dichiarato di consentire fin d'ora che quella spesa 
sia ripristinata; per quanto riguarda la seconda 
parte, relativa al cancellamento dello 250 mila 
lire, la Commissione non può accettarla. ' 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Pozzolini ha facoltà di 
parlare per fatto personale. 

La prego di accennarlo. 
PeìlotiX. Chiedo di parlare. 
Pres idente . Ma la discussione è chiusa, onore-

vole Pelloux ! 
Peì ioux . Per fatto personale. (Eumori) 
P r e s i d e n t e . Ma se i fatti personali pullulano a 

questo modo, non e più possibile procedere nelle 
discussioni. 

Siamo ai 12 di giugno ed abbiamo ancora otto 
bilanci da discutere. 

Onorevole Pozzolini, ha facoltà di parlare. 
Pozzolini. Onorevole presidente, è tanto in me 

il' desiderio di accelerare la discussione che ri-
nunzio interamente a difèndermi da opinioni-e 
idee che non ho espresse nel mio discorso. 

P res iden te . Onorevole Pelloux ha facoltà di 
parlare por fatto personale. 

PeHoux. L'onorevole ministro ha detto che io e 
l'onorevole Pozzolini avremmo dovuto parlare in 
diversa maniera. Se dovessi fare la mia difesa, 
dovrei parlare per un'ora... 

P res iden te . Non potrebbe farlo perchè la discus-
sione è chiusa. 

F e t t a , ...ma dichiaro di rinunziare a difen-
dermi e mi limito a dire che dopo le spiegazioni 
date dall'onorevole ministro posso dare il mio voto, 
mentre prima non mi era possibile il farlo. 

Pass. Onorevole presidente, io voglio dire sol-
tanto che il ministro mi ha attribuito alcune cri-
tiche che io non ho fatto. 

Mi basta. 
Pres idente . Onorevole Pozzolini, mantiene o ri-

tira la sua proposta? 
PozzolinL La ritiro. 
Pres iden te . Pongo allora a partito i l capitolo 28, 

Kimonta e spese dei depositi di allevamento di 
cavalli, lire 5,093,400. 

(È approvato.^ 

Capitolo 29. Materiale e stabilimenti di arti-
glieria, lire 6,161,500. 

Dotto de 'Daul i . Domando di parlare. 
P re s iden t e . Parli pure. 
Dotto de ' Danti. E una semplicissima e brevis-

sima raccomandazione che intendo rivolgere al-
l'onorevole ministro della guerra, quella cioè di 
fare il possibile per affrettare gli opportuni studi 
e provvedimenti per quelle migliorìe che si sti-
meranno necessarie al materiale di artiglieria oc-
corrente al nostro esercito, affinchè, anche sotto 
questo- rapporto, la nostra artiglieria non sia in-
feriore a quella delle principali potenze d'Europa. 

Pres iden te . Ha facoltà di parlare l ' onorevole 
ministro delia guerra. 

Ricotti, miniètro della guerra. Io credo che tutte 
le artiglierie delle quattro principali potènze di 
Europa, specialmente le artiglierie di campagna, 
si equivalgano. 

Forse noi siamo un po' inferiori in quanto al 
materiale da trasporto, che in parte è alquanto an • 
tieo ; ma ora si sta trasformando, e sarà mia cura 
che questa trasformazione venga compiuta il più 
presto possibile. 

Dotto de' Dauli. Alludevo appunto al materiale 


